Завдання ІІ туру олімпіади з хімії 2014-2015 н.р.

7 клас

1. Які хімічні елементи названі в честь країн. Наведіть приклади їх. Який елемент вперше відкритий на Сонці?




(10 балів)
2. Визначте валентність атомів елементів у сполуках: MnO2, As2O5, Mn2O7, Ca3P2, N2O5, SiH4, SO3, Cr2O7, Al2S3, NH3, CO, FeSO4 ·7H2O. Обчисліть відносну молекулярну масу підкреслених речовин. 



(10 балів)
3. Під час грозового розряду блискавки з однією  газоподібною речовиною, що є в атмосфері проходить хімічна реакція. При цьому і вихідна речовина і продукт реакції при нагріванні взаємодіють з Карбоном і метаном (CH4). Наведіть рівняння відповідних реакцій, дайте пояснення.













 (10 балів)
4. Елемент Х утворює різні оксиди та солі. В оксиді Х2О3 його масова частка становить 68,42%. У солі складу А2Х2О7 його масова частка – 35,37 %. Визначте формулу солі, та масову частку елемента А в сполуці. 













(10 балів)
5. Елементи А, Б та В належать до одного і того ж періоду періодичної системи. Елементи А і Б – найбільш поширені елементи земної кори. Атом елемента В має на 4 електрони більше, ніж атом елемента А. Елемент А утворює сполуку з елементом В складу АВ3, а елементи А і Б при нагріванні утворюють речовину складу А4Б3. Існує також сполука елементів Б та В складу БВ4. Визначити елементи А, Б та В.




 (10 балів)
6. Білки є полімерними молекулами, які виконують найрізноманітніші функції в організмі людини. Вони складаються із залишків амінокислот. Найпростіша амінокислота складається з 6,67 % елемента А, 32 % елемента B, 18,67 % елемента C та 42,66 % елемента D.

1. Розшифруйте елементи А, B, C та D, якщо елемент А утворює найлегшу просту речовину, елемент B утворює прості речовини алмаз і графіт, елемент C утворює просту речовину, яка складає 78 % повітря, а елемент D є найбільш поширеним у земній корі. 

2. Встановіть формулу найпростішої амінокислоти. 

3. Які прості речовини утворюють елементи А, C та D
(10 балів)
Завдання ІІ туру олімпіади з хімії 2014-2015 н.р.

8 клас
1. Наведіть хімічні формули гідроксидів, які відповідають таким оксидам:

Li2O, CrO3, FeO, SO2, MgO, P2O5, Al2O3, MnO2, K2O, Cl2O, CuO, NO2.
Дайте назви записаних Вами сполук.
(12 балів)

2. Дано  речовини: натрій; вода;  сульфур (VI) оксид; купрум(ІІ) оксид; розчин хлоридної кислоти. Використовуючи дані речовини та продукти їх взаємодії запишіть рівняння одержання: 
а ) однієї розчинної основи;

б ) однієї нерозчинної основи;

в ) однієї  кислоти;

г ) одного гідриду металу;

ґ ) двох солей безоксигенової кислоти;


д ) двох середніх солей оксигеновмісної кислоти;

          е ) однієї кислої солі оксигеновмісної кислоти;

          є ) чотирьох інших простих речовин.

Вкажіть умови проходження запропонованих реакцій, назвіть утворені  речовини, типи хімічних реакцій.

(12 балів)

3. При дії амоніаку на сульфатну кислоту утворюється амоній гідрогенсульфат. Який об’єм при н.у. амоніаку піде на утворення 34,5 г цієї солі. Скільки молекул міститься в цьому об’ємі газу? Чому дорівнює густина цього газу за воднем?
(12 балів)

4. 200 г сплаву цинку і міді обробили надлишком розчину хлоридної кислоти. Газ, що виділився при нагріванні вступив в рреакцію з надлишком ферум (ІІІ) оксиду, в результаті чого маса ферум (ІІІ) оксиду зменшилася на 19, 2 г. Знайдіть склад сплаву міді з цинком (у масових %)

(12 балів)

5. Звичайне віконне скло має склад Na2O·CaO·6SiO2. Для вікон в середньому потрібно листи скла розміром 1500 х 2000 х 5 мм. Яку масу соди, яка містить 85% натрій карбонату, вапняку, що містить 90% кальцій карбонату, та кварцового піску, що містить 95% силіцій(IV) оксиду, потрібно для виробництва скла, якого б вистачило на 9-ти поверховий будинок, що має 360 вікон, якщо густина скла становить 2,55 г/см3.
(12 балів)

Завдання ІІ туру олімпіади з хімії 2014-2015 н.р.

9 клас
1. Дати характеристику хімічних елементів № № 7,26, за їх місцем у періодичній системі та будовою атома за таким планом:

 І. Положення елемента в ПСХЕ: протонне число, номер періоду, ряд (парний або непарний), номер групи, вказати підгрупу (головна або побічна), що це за елемент — метал, неметал, перехідний.

II. Будова атома: заряд ядра, роз​поділ електронів по рівнях і підрівнях енергії, електронна фор​мула.

III. Сполуки елемента: склад вищого оксиду, гідроксиду, леткої водне​вої сполуки, їх властивості (підтвердити рівняннями реакцій). 

(12 балів) 
2.  В яких ступенях окиснення фосфор і кальцій мають однакові електронні конфігурації? Зобразіть ці електронні конфігурації.

 Чи можуть ще інші елементи в певних стійких ступенях окиснення мати таку ж електронну конфігурацію? Назвіть ці елементи та зазначте їх ступені окиснення. Наведіть приклади відповідних сполук цих елементів, назвіть їх. 

(12 балів)
3. У воді розчинили 5 г мідного купоросу CuSO4•5H2O та  довели об’єм розчину до 500 мл       (ρ=1 г/см3).


Обчислити:

1. Масу солі в отриманому розчині.

2. Молярну концентрацію розчину.

Чому не завжди виправданим є використання мідного купоросу як антисептика в будівництві та фунгіциду в сільському господарстві?

(12 балів)
4. Відомо, що хромат-йон є сильним окислювачем у водному середовищі. Допишіть продукти реакцій та розставте коефіцієнти в запропонованих рівняннях реакцій. Наведіть скорочені йонні рівняння. Поясніть, чому хромат амонію неможливо отримати, пропускаючи амоніак через розчин хромової кислоти. Підтвердіть це рівнянням реакції.



 
1. K2CrO4 + BaCl2 → KCl + ...

2. K2CrO4 + H2SO4 → K2SO4 + H2O + ...

3. K2CrO4 + Zn + H2SO4 → ZnSO4 + H2O + K2SO4 + ...

4. H2CrO4 + KOH → H2O + ...

5. K2CrO4 + HCl → Cl2 + KCl + H2O + ...

K2CrO4 + KJ + H2O → J2 + KOH + ...


(12 балів)
5. Суміш калій сульфату, калій нітрату та калій карбонату масою 48,6 г обробили 14%-ним розчином сульфатної кислоти масою 105 г. При цьому виділилося 2,24 л (н.у.) газу. До одержаного розчину додали надлишок розчину барій хлориду, при цьому випав осад масою 58,25 г, нерозчинний у кислотах. Розрахуйте масові частки солей (%) у вихідній суміші.

(12 балів)
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10 клас
1. Напишіть рівняння реакцій, що відповідають таким схемам перетворення:

Дайте назви речовин, вкажіть типи хімічних реакцій.
	Ca
	→
	CaO
	→
	Ca(OH)2
	→
	Ca (NO3)2
	→
	Ca3(PO4)2
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ca(OH)2
	→
	CaCO3
	→
	Ca(HCO3)2
	→
	CaCO3
	→
	CaO
	→
	CaCl2
	→
	Ca


(10 балів)
2. Запишіть рівняння електродних напівреакцій і сумарні рівняння реакцій, що проходять при електролізі водних розчинів солей: ферум (ІІІ) хлориду, натрій броміду, купрум (ІІ) сульфату, магній нітрату.
(10 балів)
3. Допишіть рівняння окисно-відновної реакції за наведеною схемою, складіть рівняння електронного балансу та вкажіть суму всіх коефіцієнтів.

P2S3 + HNO3 → H3PO4 + … + NO2↑ + H2O

NaNO2 + KMnO4 + H2SO4 → 

(10 балів)
4. Цинкову пластинку занурили в розчин плюмбум(ІІ) нітрату. Через деякий час пластинку промили, зважили і встановили, що маса її збільшилася на 1,02 г. Обчисліть масу свинцю, що виділився на пластинці.

(10 балів)
5. Механічну суміш ошурків Fe та Cu масою 20,0 г при кімнатній температурі обробили надлишком концентрованого розчину HNO3. Газоподібний продукт реакції кількісно прореагував з розчином NaOH, внаслідок чого утворилося 23,1 г солей. Визначте масову частку (%) Fe у суміші (з точністю до цілих).
(10 балів)
6. Наважку мінералу енаргіт масою 3,95 г прожарили у надлишку кисню. Утворилось 896 мл (н.у.) газу А з густиною за воднем 32, а також 3,55 г суміші двох твердих продуктів Б та В. При обробці суміші Б та В розбавленим розчином натрій гідроксиду речовина Б розчинилася  з утворенням солі трьохосновної кислоти. Молекула цієї кислоти містить 45,1 % Оксигену (за масою). Осад, що не розчинився, є речовиною В масою 2,4 г. Він розчиняється у розбавленій сульфатній кислоті з утворенням блакитного розчину.


Визначте формулу енаргіту. Визначте ступінь окиснення елементів, що входять до його складу. До якого класу сполук можна віднести цей мінерал? Напишіть рівняння реакцій.

(10 балів)      

Завдання ІІ туру олімпіади з хімії 2014-2015 н.р.

11 клас
1. Підберіть речовини до реакцій, під час перебігу яких ступінь окиснення Сульфуру змінюється таким чином:
	S0
	→
	S-2
	→
	S-2
	→
	S+4

	
	
	
	
	
	
	

	S+4
	→
	S+4
	→
	S+4
	→
	S+6


Дайте назву речовин, запишіть рівняння реакцій в йонному вигляді.
(10 балів)
2. Допишіть рівняння окисно-відновних реакцій за наведеними схемами, складіть рівняння електронного балансу,  вкажіть окисник та відновник, вкажіть суми всіх коефіцієнтів.

Cu2S + HNO3(розв.) → 

С2H5OH + KMnO4 + H2SO4 →
(10 балів)
3. Через водний розчин брому пропустили 26,4 г газової суміші, яка складається з бутану, пропену і 2-метилпропену. В реакцію вступило 40 г брому. Визначити склад вихідної суміші в об’ємних відсотках, якщо її густина за н.у. складає 2,357 г/л.

 (10 балів)
4. При взаємодії з водою 27,4 г двохвалентного металу виділяється 4,48 л (н.у.) газу. До одержаного розчину, маса якого дорівнює 800г, додали 200 г 10%-ного розчину натрій сульфату, при цьому утворився осад. Про який метал йде мова в задачі? Яка маса одержаного осаду? Чому дорівнюють  масові частки речовин в одержаному розчині?

 (10 балів)
5. Вихідні концентрації NO та Cl2 в системі 2NO + Cl2↔ 2NOCl складають відповідно 0,5 моль/л та 0,2 моль/л. 

1. Обчисліть константу рівноваги, якщо до моменту встановлення рівноваги прореагувало 20% нітроген (ІІ) оксиду.

2. Визначити маси солей, що утворяться при реакції рівноважної кількості хлору з гарячим розчином калій гідроксиду.

(10 балів)
6. Суміш складається з двох газоподібних вуглеводнів А та Б. Сполука А належить до алканів, а речовина Б – до алкенів. При взаємодії сполуки Б з еквімолярною кількістю хлору при 300°С утворюється монохлоропохідне, що містить 46,4% за масою Хлору. Внаслідок спалювання 6,72 л (н.у.) суміші газів А та Б, що містила 0,2 моль сполуки А, утворилось 15,68 л (н.у.) карбон(IV) оксиду та 16,2 г води. Визначте вуглеводні А та Б. Запропонуйте рівняння хімічної взаємодії  вуглеводню Б з хлором без нагрівання.

(10 балів)
